高举新时代中国青年运动的光辉旗帜

核心要点：
■在新时代，我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化最新成果的光辉旗帜，团结带领广大青年跟紧核心、汇聚力量、砥砺前行，奋发书写新时代中国青年运动的崭新篇章。

■牢牢把握中国青年运动的政治方向，始终坚持党的领导；牢牢把握中国青年运动的时代主题，奏响为中国梦而奋斗的时代强音；牢牢把握中国青年运动的实现途径，奋勇建功新时代重大部署；牢牢把握中国青年运动的育人导向，培养担当民族复兴大任的时代新人；牢牢把握中国青年运动的组织优势，大力深化共青团改革和从严治团。

■我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想的光辉旗帜，把广大青年紧紧团结凝聚在以习近平同志为核心的党中央周围，把广大青年的磅礴力量汇聚到全面建设社会主义现代化强国的宏伟征程上，奋力创造新时代中国青年运动的新辉煌。

今年是马克思诞辰200周年、《共产党宣言》发表170周年，马克思主义传入中国也已有百年历史。马克思主义的传播、实践及其与时俱进的发展，深刻改变着世界，深刻改变着中国。我们党用共产主义为共青团命名，以马克思主义感召指引一代又一代中国青年坚定不移跟党走，在革命、建设、改革进程中始终高歌前行。在新时代，我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化最新成果的光辉旗帜，团结带领广大青年跟紧核心、汇聚力量、砥砺前行，奋发书写新时代中国青年运动的崭新篇章。

一、牢牢把握中国青年运动的政治方向，始终坚持党的领导
政治方向问题是一个国家、一个民族的根本性问题，也是青年运动的根本性问题。近代以来，中国共产党的诞生使中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争有了主心骨，为中国革命指明了正确前进方向，为中国青年运动健康发展提供了最坚强有力的领导。进入新时代，习近平总书记指出，“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”，“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”；强调“政治性是群团组织的灵魂，是第一位的”，“保持和增强党的群团工作的政治性，关键是群团组织必须自觉坚持中国共产党的领导”；强调“广大团员青年坚定跟党走，就是初心。不忘这个初心，是我国广大青年的政治选择，也是我国广大青年的人生航向”。习近平总书记突出强调坚持党的领导这个根本政治问题，为新时代中国青年运动指明了根本方向。

历史和人民的选择不容置疑，根本经验弥足珍贵。我们要以高度的政治清醒、自觉和坚定，团结带领广大青年牢固坚定跟党走的初心，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，衷心拥戴、坚决维护、紧紧追随习近平总书记这一党的核心、军队统帅、人民领袖，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威和集中统一领导，确保中国青年运动始终沿着党的领导的政治轨道、沿着党指引的中国特色社会主义前进方向不断发展。

二、牢牢把握中国青年运动的时代主题，奏响为中国梦而奋斗的时代强音
青年最富有朝气、最富有梦想。只有当广大青年把自己的梦想融入国家和民族的梦想，把自己的奋斗融入党领导人民进行的伟大奋斗，青年运动才能迸发出最强大的正能量，青春才能实现最大价值。习近平总书记鲜明指出“为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，是中国青年运动的时代主题”，殷切勉励广大青年“在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！”这些重要论述，为当代中国青年指明了人生追求和奋斗的总目标。实现中华民族伟大复兴，是鸦片战争以来中国人民最伟大的梦想，是中华民族的最高利益和根本利益。在党领导人民为这个伟大梦想不折不挠、接续奋斗、铸造辉煌的恢宏历程中，一代代青年紧跟着党，响应祖国和人民召唤，奋勇投身中国革命、建设和改革，书写了亮丽的青春篇章。党的十九大作出了“分两步走”到本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国的战略安排，使民族复兴的宏伟蓝图更加清晰展现，极大地振奋鼓舞着全体中华儿女。

党的嘱托、人民的期望、中国青年运动的光荣传统，赋予了当代青年沉甸甸的历史责任和奋勇前进的无穷动力。我们要在广大青年中大力唱响“为实现中国梦而奋斗”的时代强音，激励引导广大青年在国家和民族伟大梦想的照耀下，敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦；激励引导全国各族青年“像石榴籽一样紧紧抱在一起”，海内外中华青年最广泛最紧密团结起来，与广大人民一起凝聚成矢志实现中国梦的“最大同心圆”；激励引导广大青年牢记习近平总书记指出的“行百里者半九十”、越是接近伟大梦想越需要驰而不息奋斗的道理，加满油、鼓足劲，奋力攀向民族伟大复兴的顶峰。

三、牢牢把握中国青年运动的实现途径，奋勇建功新时代重大部署
青年的建功、青年运动的发展，归根结底需要靠实践，需要靠找准行动的路径和舞台。中国青年运动的历史表明，只有同人民紧密结合，为实现党在各个历史时期的中心任务而奋斗，广大青年才能找到建功立业的广阔天地，青年运动才能不断取得丰硕成果。习近平总书记强调“社会主义是干出来的”，“空谈误国，实干兴邦”，“天上不会掉馅饼”，“撸起袖子加油干”，极大地鞭策着广大青年务实进取，鞭策着青年运动牢牢立足新时代中国大地、扎扎实实开拓作为。“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局，特别是在党的十九大报告中对经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、港澳台工作、外交工作等方面作出的重大部署，赋予了新时代中国青年运动最广阔的舞台。

我们要吹响“青春建功新时代”的号角，动员组织广大青年大力激发青春热情和创新创造活力，奋勇投身新时代建设第一线，勇于站在扶贫攻坚、科技攻关、产业升级、模式创新、业态创新的最前沿，在落实科教兴国、人才强国、创新驱动发展、乡村振兴、区域协调发展、可持续发展、军民融合发展等重大战略部署中充分发挥生力军作用，为实现党的十九大确定的各项重大任务贡献青春智慧和力量。

四、牢牢把握中国青年运动的育人导向，培养担当民族复兴大任的时代新人
青年是成长中的力量，青年运动的根本任务就是要在波澜壮阔的实践中正确引导青年、刻苦历练青年、有力塑造青年，把青年培养锻造成为有理想有本领有担当、能够肩负起党和人民赋予重任的一代新人。“江山代有才人出”，“长江后浪推前浪”，一代代新人不断涌现、茁壮成长，是党和国家事业兴旺发达的重要标志和希望所在。我们党历来高度重视赢得青年、赢得未来，历来高度关注、关心、关爱青年。习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话、在党的十九大报告中，都用较大篇幅深情寄语青年；几乎每年五四期间，都会到青年群体中与青年亲切座谈，就青年成长和青年工作发表重要讲话，还多次回信勉励各领域青年。习近平总书记的亲切关怀、殷殷期待和谆谆教导，给了广大青年无比温暖、无比振奋、无穷动力，也为新时代培养锻造青年指明了正确方向。

我们要按照习近平总书记对青年的一系列重要要求，围绕党的十九大报告提出的“培养担当民族复兴大任的时代新人”这个神圣使命和重大课题，大力强化对青年的思想政治引领、社会实践锻炼、道德品格养成，全力夯实巩固党执政的青年群众基础，源源不断地为建设社会主义现代化强国培养输送鲜活力量。要始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装教育青年，大力开展“青年大学习”“青年马克思主义者培养工程”等工作，引导广大青年牢固树立“四个意识”，不断增强“四个自信”，坚定不移听党话、跟党走。要大力锻炼提高青年，深入实施《中长期青年发展规划（2016—2025年）》，帮助青年用新时代的标尺审视自己，努力练就敏锐眼光、宽广格局、合格能力、高尚品质、坚毅意志。要引导广大青年践行“勤学、修德、明辨、笃实”的要求，大力倡导弘扬社会文明新风，积极践行社会主义核心价值观，努力开社会风气之先。

五、牢牢把握中国青年运动的组织优势，大力深化共青团改革和从严治团
为发挥好广大青年在党和人民的事业中的生力军作用，我们党缔造了共青团，赋予共青团组织开展青年群众工作、组织实施青年运动的光荣任务。习近平总书记始终从党的事业长远发展和民族复兴的全局和战略出发，高度关心关爱、亲切勉励指导共青团，多次就共青团工作、共青团改革、从严治团作出重要指示，为共青团工作指清方向、明晰任务、教给方法，深刻阐明了共青团工作面临的一系列重大理论和实践问题，为新时代共青团工作提供了根本遵循。

当前，各级团组织正在扎实推动共青团各项改革举措落地，积极成果初步显现。我们要继续从检验“四个意识”牢不牢的高度、从能不能切实肩负起新时代共青团使命的高度，着眼于新时代世情、国情、党情和青年情的大背景，着眼于新时代党的青年群众工作事业固本强基，更加自觉鲜明地突出问题导向和目标导向，更加坚定有力地强化改革理念，扬鞭奋蹄，只争朝夕，以铁一般的决心和力度，推动共青团改革再出发、再突破、再深入。要深入贯彻中央党的群团工作会议精神，紧密结合贯彻《深化党和国家机构改革方案》中对深化群团组织改革的再强调再部署，牢牢扭住保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线，持续有力推动改革往纵深推进、在基层落地，同时根据实践需要大胆探索完善改革举措，切实推动共青团在领导机构、干部队伍、组织体系、运行机制、工作方式等方面实现深度变革，努力把共青团建设得更加充满活力、更加坚强有力。

党中央关于全面从严治党和大力深化共青团改革的重大部署，都迫切要求共青团的组织、团干部队伍和团员队伍来一次革命性重塑，迫切要求我们大力推进从严治团。我们要全面贯彻、自觉对标新时代党的建设总要求，全方位推进从严治团。要从严把牢政治方向，强化共青团的政治向心力；从严把牢思想引导，强化共青团的思想引领力；从严把牢组织建设，加强纪律性，强化共青团的组织凝聚力；针对专职和挂职团干部、兼职团干部、团员的不同特点，以政治建设和先进性建设为统领，从严把牢团干部和团员教育管理，强化共青团的队伍战斗力和作风感召力。要通过在政治、思想、组织、队伍、纪律、作风等方面全方位发力，努力把共青团建设成为紧跟党走在时代前列、最广泛最紧密地团结和融入青年、政治上思想上组织上高度坚定巩固、朝气蓬勃的党领导的先进青年群众组织。

理论一经掌握群众，就会变成巨大的物质力量。我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想的光辉旗帜，把广大青年紧紧团结凝聚在以习近平同志为核心的党中央周围，把广大青年的磅礴力量汇聚到全面建设社会主义现代化强国的宏伟征程上，奋力创造新时代中国青年运动的新辉煌。
