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1.1初赛作品要求
1.1.1作品形式
作品说明书，用于介绍火灾应急响应模型的运行机制（包括火灾发生后群众报警，消防接警并迅速出警，消防车赶往现场，消防员扑灭火灾等过程），以及整个系统的链式反应机制和具体装置的设计。
1.1.2作品设计要求
（1）初赛的作品说明书的要求包括对具体行动的模拟（如消防员出警、救火），以火灾现场和消防站为主体，着重介绍功能的实现方法并适当分析其可行性。要体现链式反应的设计，要求中间触发装置的合理，保证链式反应的连贯性。
（2）群众报警模型统一用组委会提供的小球代替，产生的警情信息既可由另外的小球代替，也可自由发挥。主办方将提供给初赛团队小球的大小参数（入围复赛后实体将由组委会提供）。每组所用小球的个数不应超过10个。
（3）连锁反应要符合基本科学常识。即模型需要正确模拟消防出警流程，连锁反应的过程需要符合基本的规则，例如警情信息传递到消防站以后消防站才会赶往现场灭火，不能违背基本常识。
（4）整个模型要实现五大基本功能，包括：火灾发生后火场群众报警并产生警情信号，信号传递到消防站后消防员接警，消防站迅速组织消防员出警，消防车开往火灾现场，消防员扑灭火灾。其他额外合理的功能（如出警途中其他车辆避让消防车等）另行加分。
（5）设计的作品要具有创新性，不得抄袭。
1.1.3作品设计说明书要求
（1）作品说明书用以介绍火灾应急响应模型中五个部分各自的功能及其之间的连锁反应的模拟设计。设计说明需要满足基本原理，将作品救火流程中各个部分的功能实现，各部分之间的联系作用以及警情信号传递至每一部分的反应过程进行详细说明，需要图片和文字，尽可能条理清晰。
（2）作品设计说明书基本结构：
1、作品名称；2、作品尺寸；3、作品结构组成；4、作品设计理念；5、作品介绍（原理、各个装置的模拟功能、作品概念图）；6、作品亮点；7、可行性分析。
（3）作品设计说明书自行设计，需要完成基本结构的7项要求，可酌情增加内容对作品进行补充说明。
（4）作品设计说明书要求统一在页脚中部标清页码并加目录，封面设计参照给定的模板。
1.1.4补充要求
（1）以链式反应为基础，鼓励理论知识的创新和应用。
（2）中间触发装置所涉及的背景知识可以进行标注，酌情加分。
（3）作品讲求科技感与实用性的结合，切忌单纯追求作品的创意度、难度等而忽视其可行性。
（4）严禁抄袭。一经发现取消参赛资格。
（5）若发现存在两份及以上说明书雷同程度过高，主办方将会对情况进行调查。
1.2复赛作品要求
1.2.1作品形式：
[bookmark: _Hlk67123489]完成实体模型并进行现场展示。
1.2.2作品经费要求：
（1）大赛组委会为每个团队提供100元资金支持，用于材料购买。
（2）结束比赛后凭发票报销（发票抬头：重庆大学，税号：12100000400002697C，内容：明细），超过100元部分自行垫付（只报销用于作品制作的材料费）。
（3）比赛所用小球由主办方提供，不计入各团队资金。
注：各学校负责报销本校进入复赛队伍的材料费，具体报销要求以相关负责人通知为准。
1.2.3作品材料要求：
（1）材料不限。
（2）对于作品中可能出现的装置，都需要自主设计（不可购买使用完整的功能部件）。
（3）触发装置需要采用主办方提供的小球，其余部分不做限制。
1.2.4作品设计要求：
（1）决赛着重评判链式反应的设计，要求中间触发装置设计合理，保证链式反应的连贯性。
（2）链式反应具有一定观赏性，布局合理。
（3）整个火灾救援模型必须实现大赛组委会规定的基本过程，即要求对火灾救援的5个环节：火灾发生后群众报警、消防接警、消防出警、赶往现场、救火及这几个环节之间的连锁反应进行模拟。具体功能为：火灾发生后现场目击者报警；消防署接到报警电话；消防员整队出警；消防人员乘坐消防车赶往现场；消防人员实施救火行动。额外合理功能或有关突发状况的功能设计（如群众报警时说错地址致使消防车前往错误地点、由于天气等不可抗力因素导致消防车未及时赶到现场火势加剧致使救火行动难度加大等）另行加分。
（4）设计的作品要具有创新性，不得抄袭。
（5）具体功能装置的制作与安装以初赛设计方案为基础，实现但不局限于初赛方案中涉及的功能。
1.2.5作品展示要求：
（1）各比赛组需提前到达比赛场地，对作品进行搭建和调试。
（2）按到场先后顺序对参赛小组进行排号，根据排号以及作品完成的先后来确定评分顺序，评委分别到各参赛组观看作品的演示效果，参赛组成员对作品进行介绍，具体形式不限，可挑选作品中自认为最具创新性的环节单独讲解。
（3）评委观看完一组展示之后对该组进行打分，在观看完所有组展示后可对分数进行调整。
（4）对场地有特别要求的组需提前与大赛工作人员联系，协调场地。
1.3决赛作品要求
决赛作品为复赛晋级作品。复赛结束后，晋级的参赛团队在经费允许的条件下，可对作品进行适当修改。
1.3.1决赛要求提交纸质版作品设计说明书，作品运行视频及进行团队现场展示。
1.3.2展示内容必须包括：纸质版设计说明书+团队介绍+作品介绍（可用相应的演示方式，如ppt，视频等。可包括作品演变历程）+作品视频。
1.3.3视频要求：
（1）作品反应部分必须有连贯性，拍摄必须一镜到底。
（2）视频内容不得超过4分钟。
（3）视频的整体风格切合主题，需符合当代大学生的精神风貌。
（4）视频开头介绍主题，且不能出现学校信息。
（5）视频以“团队名称-作品名”命名。
